

ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ  
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ  
АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАКЕЕВКИ  
МУНИЦИПАЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  
«ЦЕНТР ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО ТВОРЧЕСТВА № 2 ГОРОДА МАКЕЕВКИ»

Республиканская историко–патриотическая акция  
учащейся молодёжи «Вахта памяти»

Конкурс музейных стендов  
«Они дошли с победой до Рейхстага»

Прохоров  
Василий Григорьевич



# Воспоминания Василия Григорьевича

Родился в 1919 году в Орловской области

«Нашу часть сразу перебросили на защиту города Мурманска. А в 1943 году в составе 152 стрелковой дивизии 544 стрелкового полка нас направили на Украину. Мы освобождали города Купянск, Новомосковск, Нижнеднепровск. А осенью форсировали реку Днепр и заняли Днепропетровск.

**На правом берегу Днепра мы брали траншею за траншеей и к середине дня, после ночных боев, мы ворвались в город Днепропетровск и полностью очистили его от фашистской чумы. Я был дважды ранен, но с поля боя не ушел.**

**При форсировании реки Буг**



С нами было 180 человек. Немец, видно, ожидал переправы основных сил батальона и, когда обнаружил нашу переправу, открыл ураганный огонь. Вблизи нашей лодки разорвался снаряд, лодка с пробитым дном начала тонуть.

Мы взяли другую лодку, и под огнем противника начали плыть к правому берегу. От сильного огня противника Днепр как будто кипел от взрывов снарядов, огонь вырывался из воды, вода парила, тонули лодки, но солдат нельзя было остановить ничем. Они вплавь стремились достичь правого берега.

Из архива музея  
«История Советского  
района»

От Верховного главнокомандующего И.В. Сталина  
благодарности за взятие городов Кенигсберг, Инстенбург,  
Берлин, награждён Орденом Славы 3-й степени.  
Уволен был в запас в конце **1945** года, вернулся на  
шахту №**3** проходчиком.

